

顶尖科学家们论坛再聚首 参展大企业进博会再回首

顶级盛会演绎"越办越好"的上海故事

暮秋的上海,天气转凉,却挡 不住火热的盛会接踵而至, 访客 纷至沓来——黄浦江畔,包括61 位诺贝尔奖获得者在内的 137 位 世界顶尖科学家线下线上 集",在第三届世界顶尖科学家论 坛上就国际科学合作、人类共同 命运展开智力激荡;在"四叶草' 国家会展中心里,第三届中国国 际进口博览会的展商们, 八仙过 海各显高招,共同演绎匠心、技艺 与不断突破的创新成果。

在本届进博会上, 诺华集团 (中国)与世界顶尖科学家协会正 式签署战略合作备忘录,"背靠 背"举办的大国盛会,化出了奇妙 的时空涟漪。经济全球化和科技 全球化相互促进, 正在这片热土 上演绎更多"越办越好"的故事。 而上海,也正以更开放的姿态、更 国际化的视野,搭建共享平台,创 造共赢局面。

科学家企业家都来了

"2020年很艰苦,国际会议几 乎全部变为线上。第三届世界顶尖 科学家论坛能以线上和线下结合 的方式召开,离不开中国抗疫的成 功和上海的努力。"世界顶尖科学 家协会主席、2006年诺贝尔化学 奖获得者罗杰 科恩伯格, 在论坛 期间多次诚恳地表达了这个意思。

值得庆幸的是,经济全球化 与科技全球化正相互促进, 国际 合作不断深化。越来越多的企业 家选择将"黑科技"带来上海,通 讨讲博会的舞台向世界展示

最环保商用车来了,这是丰 田为响应"蓝天保卫战"开发的氢 燃料电池商用车辆,可实现平滑、 安静地行驶, 行驶过程中二氧化 碳零排放;最"干"造纸机来了,爱 普生采用全球首创干纤维技术, 无需用水即可将废纸再生为环保 新纸,大幅节约森林资源和水资 源,同时确保涉密信息彻底销毁; 最强"读心术"机器人也来了,欧 姆龙乒乓球教练机器人不仅可以 "读心",更实现了与工业机器人 伙伴组合双打……

回头客见证开放决心

2020年,中国国际进口博览 会和世界顶尖科学家论坛,都来 到了第三个年头。彼此的"朋友 圈" 越来越大,"回头客" 越来越 多。今年进博会,世界500强和行 业龙头企业积极参展, 回头率超

在世界顶尖科学家论坛"科 技,为了人类共同命运"主题会议 上, 诺华全球首席执行官万思瀚 表示, 企业深刻感受到了中国政 府不断改善行业生态系统以鼓励 医药和医疗创新的决心和信心。 "对于诺华而言,中国已经是我们 全球第三大市场, 我希望在不久 的将来,中国能成为我们的全球 第二大市场。'

中国开放脚步那么快,大家 都应该来看看。令人欣喜的是,金 秋时节的两场"东方之约",已经 收获了未来的承诺。默沙东中国 总裁罗万里告诉记者, 默沙东已 经签约,未来三年都将与进博会 在秋天"约会"。"我们不能错过这 么好的展示舞台。

另一边,世界顶尖科学家论 坛组委会的邮箱,这几天有点 "忙"。"最强大脑"们纷纷来信,表 达了对明年论坛的期待。2020年 基础物理科学突破奖得主谢普 德·多尔曼甚至开始"主动策划" 起第四届论坛的议题。

先进技术更造福人类

上海,正成为更多先进技术

造福人类的"新秀场"。无论是科 学家"天团"汇聚的顶尖论坛,还 是全球首个以进口为主题的国家 级博览会,都有着共同的关键词: 开放与共享——关注人类共同命 运,改善每个人的日常生活。

浦江畔的第三届世界顶尖科 学家论坛,是一场对抗病毒的"接 力赛":中国科学院院士饶子和告 诉大家, 尽管关于冠状病毒的研 究还有很长一段路要走, 但他很 自豪团队能够从原子层面提供帮 助;2015年盖尔德纳国际奖得主 琳妮.马奎特坦言.人类需要为下 次流行病做好充足准备。

共和国勋章获得者、中国工 程院院士钟南山指出, 在全球新 冠肺炎疫情尚未得到有效控制的 情况下,有一个平台来持续有力 地聚集客观理性声音非常有必 要。这能够为人类指明科学应对 疫情的道路,帮助世界早日走出 疫情的阴影。

钟南山口中的这个"平台" 由世界顶尖科学家论坛将"接力 棒"递给了进博会。今年, 医疗器 械及医药保健展区在原有基础上 特设"展中展":公共卫生防疫专 区。复旦大学附属华山医院感染

科主任张文宏评价:"此时此地这 个点就是希望"——复星医药用 于预防新型冠状病毒肺炎的 mRNA 疫苗获国家药监局批准, 已在中国开展临床试验: 赛诺菲 带来了全球首发的智慧无人疫苗 接种舱,利用低温存储、全程可追 溯、自动消杀、人工智能等先进技 术,普通市民也可自助完成疫苗 接种

在展台打出"山川异域,风月 同天"字样的武田制药,摒弃了单 独研发的做法, 携手其他全球领 先的血浆企业,组建了覆盖血浆 采集、研发、生产等多领域的 CoVlg-19 血浆联盟。联盟企业合 作研发用于新冠患者治疗的潜在 血浆源性疗法——抗病毒多克隆 超免疫球蛋白,已开始首批生产 并用于临床试验。

而在诺华看来, 携手合作在 这个时刻比以往任何时候都更为 重要。"诺华与世界顶尖科学家协 会携手共进,培养新药研发领域 的新一代科学家,这正是我们实 现科技与医疗健康合作的一大体 现。"诺华集团(中国)副总裁陈小 晶表示。

本报记者 郜阳

上海 16 家市级医院 采购进口大型医用设备

本报讯(记者 左妍)作为第 三届中国国际进口博览会上海交易 团的重要配套现场活动之一,由上 海申康医院发展中心与东方国际 (集团)有限公司共同主办的"上海 市级医院大型医用设备集中采购签 约仪式及新品首发式"今天上午在 国家会展中心举行。

上海申康医院发展中心和 16 家市级医院代表与来自全球五家跨 国医疗器械厂商及外贸代理机构的 代表共同签署了大型医用设备集中 采购协议书。自2011年,申康中心实 施市级医院大型医用设备集中招标 采购制度,依托精细化管理,使有限 的医用设备资源发挥了更大作用。到 目前为止,市级医院总计配置甲乙类 大型医用设备 434 台, 总投资 47.1 亿元,其中,前两届进博会期间,申康 中心组织市级医院完成了68台大型 医用设备的采购,采购金额约9.1亿

元。这些高端医疗设备,为疑难危重 疾病的诊治提供了强有力的支撑和 保障,为市级医院诊疗服务能力提升 奠定坚实的基础。

今年,各采购医院积极与进口博 览会全球展商对接洽谈, 其中16家 市级医院共有28台设备中标、采购 金额达 4.5 亿元。采购的产品包括来 自美国通用电气、直观复兴、荷兰飞 利浦、德国西门子和美国瓦里安等多 家医疗设备跨国公司,中标的进口大 型医用设备包括最先进的 CT、磁共 振、数字血管减影造影系统、PET/ CT、直线加速器和手术机器人等。

除了大型医用设备集中采购签 约. 多家市级医院还与来自全球的 医疗器械展商代表进行个别采购洽 谈签约, 涉及产品除上述五家跨国 企业外,还有包括德国德尔格、卡尔 蔡司、美国贝克曼库尔特、强生医 疗、日本奥林巴斯等大型跨国公司。



88 克拉黑钻长啥样



消费品展区每年都是进博会上人气最旺的展 区之一。这不,三毛、进宝和本报记者刘力源今天也 相约去打卡了。

各种潮流尖货和最新技术让三毛他们一时看 花了眼。不过要说"最吸睛"的展品,非来自法国的 88 克拉黑钻莫属。这颗黑钻原为中世纪欧洲卡洛芙 家族所拥有,被列为全球万颗顶级黑钻之一,多年来 极少公开展出,中国首秀放在了进博会上。听说展商

在上海开了中国首店,带来更多产品,三毛打算有机 会再去见识一下。

那边好多人排队走"T台",又是什么情况?原 来是运动品牌 ASICS 亚瑟士展台摆出一台步态检 测仪,人们只要正常行走6米,仪器不仅能给你的 走路姿态打分,还能给出健康建议。

随着更多品牌被引入国门, 更多新店落户中 国,相信这些潮流尖货很快就能被我们收入囊中。

聚进博、享机遇。这两天.第 三届中国国际进口博览会 (简称 "进博会")正在国家会展中心(上 海)举办。虽然因新冠疫情防控工 作需要, 本届进博会没有安排公 众开放日。但是对于普通老百姓 来说,在"家门口"就可以感受到 进博的气氛, 像上海环球港举行 "家门口的进博会"及"自贸区国 别(地区)心嘉年华"、浦东外高桥 森兰商都的上海自贸区"一带一

加速观察



为世界输出中国"动力"

路"国别汇等,抓住客商云集的好 机会,把进博会溢出效应进一步

从出国爆买到家门口轻松 购、从稀缺的进口货到家中常见 物……进博会作为全球首个以进 口为主题的国家级博览会 在这 三年来正逐渐改变着人们的日常

为了对外开放的一个"缩影"。让 展品变商品 让展商变投资商 交 流创意和理念,联通中国和世界, 进博会成为国际采购、投资促进、 人文交流、开放合作的四大平台. 成为全球共享的国际公共产品。

推进更高水平对外开放,"蹄

其来新冠疫情对于全球经济产生 巨大冲击, 中国的生产生活在全 球率先恢复, 前三季度经济增速 由负转正,成为全球跨国投资的 "稳定器"和"避风港",也将为疲 软的世界经济输出中国"动力"

中流击水,奋楫者先。建设开

放新高地, 有效发挥自由贸易试 验区、自由贸易港引领作用,出台 跨境服务贸易负面清单, 在数字 经济、互联网等领域持续扩大开 放,深入开展贸易和投资自由化 便利化改革创新, 推动建设更高 水平开放型经济新体制。一系列 举措展现了中国将在更大范围、 更宽领域、更深层次对外开放,并 将依托大市场优势, 促进国际合 作,实现互利共赢。

黑钻 AI三毛 席记者 陈炅玮 、AI进宝和本报记者一 摄 7.乐平家 88 权

人授